



Lillemor Bodman. Foto: Camilla Lagerman. Kristine Andersson. Foto: Rolf Karlsson, Bildmakarna.

Bodman svarar Andersson om flexibel barnomsorg

Publicerad: 7 juni 2023

Författare: LindeNytt Redaktion

INSÄNDARE/DEBATT: I Lindesbergs förskolor är den normala öppettiden vardagar kl.06.00 - 18.00. Sedan ett antal år tillbaka erbjuder förskolan även barnomsorg kvällstid, nattetid och helger, Nattviolen, som finns på Tallbackens förskola i Lindesberg (för närvarande 27 barn) och på Skogsdungens förskola i Frövi (för närvarande 8 barn). Sådan omsorg, ibland kallad nattis, är inte en del av förskola utan benämns som "annan pedagogisk verksamhet" och kommunen är inte skyldig att erbjuda denna verksamhet men ska sträva efter att tillgodose invånarnas önskemål. Kommunen får inte ta extra betalt för denna service.

I nuläget är kön stängd för nya platser på grund av platsbrist och förvaltningen arbetar med en utvärdering av hur verksamheten kan förbättras.

2022-06-07 fattade KF beslut om budget där 1,5 miljoner kr skulle gå till att utveckla en mer flexibel barnomsorg för att tillgodose ett behov hos föräldrar med andra arbetstider.

2022-03-10 Lämnades en konsekvensbeskrivning om utökade öppettider i barnomsorgen från förvaltningen till ordförande i BUN, tyvärr fick inte nämnden ta del av denna vilket är något man kan kritisera så här i efterhand. Den konsekvensbeskrivningen har jag nu fått ta del av och den är väldigt omfattande och välgjord. Jag kommer inte att redogöra för alla konsekvenser utan ta upp några. Vill någon läsa mer så finns denna konsekvensbeskrivning i handlingarna.

Några konsekvenser:

- 1.** 1,5 milj kr är ett underfinansierat förslag och leder till att den idag redan låga bemanningen i verksamheten i förskola ytterligare behöver dra ner på undervisningen i förskola när verksamheten har som mest barn på plats.
- 2.** Ur barnperspektivet är de negativa konsekvenserna otaliga och vi ska i nuläget följa barnkonventionen. Barn kan som exempel vistas i förskolan upp till 12 timmar i sträck och är ibland mer tid där än med sina föräldrar.
- 3.** Förskolan har redan en ansträngd situation med lång öppettid och tendensen är att barn vistas allt längre tid på förskola vilket gör det svårare att ha en meningsfull pedagogisk verksamhet.
- 4.** De negativa konsekvenserna för personalen är t ex att det är långa arbetspass som blir ännu längre, svårt för personalen att träffas för tex fortbildning, personalen räcker inte till så man får i högre grad jobba ensam, svårt att rekrytera personal med dessa tuffa arbetsförhållanden och svårt att göra vettiga arbetsscheman. Kort sagt: den pedagogiska verksamheten blir lidande.
- 5.** Det som då kan sägas är positivt är att vårdnadshavare med andra arbetstider kan få barnomsorg

Sammantaget så kan man säga att det här är ingen enkel fråga. Vi bör fundera på vilken förskola vill vi ha och vad är syftet med den. En diskussion bör föras i nämnden om t ex konsekvensbeskrivningen som förvaltningen gjort.

En sak som majoriteten har startat med är att utreda hur vi kan minska grupperna i förskola vilket vi tror kommer att gynna det stora flertalet barn och ge personalen i förskolan en större möjlighet att se alla barn och tidigt kunna sätta in rätt resurser när så behövs.

FRÅGOR OCH SVAR

1. Hur arbetar man med att kunna erbjuda en mer flexibel barnomsorg?

Svar: I nuläget sker en utvärdering av verksamheten inom nattomsorgen och vi får invänta vad den säger.

2. Hur ser tidsplanen ut för arbetet?

Svar: Nämnden bör få mer information och diskutera ämnet.

3. Och när är det tänkt att en mer flexibel barnomsorg ska kunna erbjudas?

Svar: Vi behöver utreda frågan mer.

Lindesberg Kommun

2023-06-04

Lillemor Bodman (M)

Ordförande i Barn-och utbildningsförvaltningen

Källa: LindeNytt.com

<https://lindenytt.com/nyheter/bodman-svarar-andersson-om-flexibel-barnomsorg/>